

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЛЯНАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual № 949917

Correo Argentino
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO
Concesión № 4233
Concesión № 3980

INTERES GENERAL

Editor - Director
TATIANA K. DE DUBROWSKY
Monroe 4219, Dpto. 10
1430 Buenos Aires

Argentina

AÑO XXVIII Buenos Aires, martes 31 de Agosto de 1976

Буэнос Айрес, вторник 31 августа 1976 г.

№ 1383

П. СОКОЛОВ

ДЕКАБРИСТЫ

Есть немало русских людей, которые произносят слово «декабристы» с этакой почтительностью, искренним уважением, как говорят о героях, пророках и святых мучениках. К этому их приучили с детства. А в действительности?..

В действительности это были глупые и вздорные бунтари, жившие чужой мыслью и действовавшие под чужим внушением, совершенно не понимавшие ни истории, ни действительности, готовые на тягчайшие преступления, но в большинстве своем имевшие совсем мечтную душу.

Революция не объявляется на свет сразу, — она долго бродит и пухнет, как тесто в квашне. Но то, что еще было простиительно Пушкину, когда революция только что показалась (а показывается она всегда с громких и высоких слов); что уже не так простиительно было Некрасову в пору величайших реформ, — это самое сейчас, после всего, что революция натворила, — является позором и проклятьем для вышеуказанных людей. Свидетельством об их фатальной духовной импотенции.

Нет никакой нужды перебирать подробности этого подлого и до невероятия глупого дела; достаточно только взглянуть на главные места аферы, чтобы получить о ней должное представление.

Кто были эти «декабристы», светочи революции, поднявшие руку на главу и тысячелетний строй государства? Дворяне, даже знать, не так давно обсажденная от всех обязанностей перед этим государством, жившая паразитарной жизнью на теле народа и потому чуждая его заветам и стремлениям, не слышавшая биения его сердца.

Чего они хотели? Поголовного уничтожения всей Династии, разрушения созданного тысячелетними усилиями народа порядка и замены его новым, надуманным, — таким, который они так и не могли до конца осмыслить и сформулировать. Пример у них был перед глазами, — какова бывает участия знати в пору революции, но они словно бы об этом не знали и, как бараны, шли в плена чужих идей и, конечно, людей. Надо удивляться, что Следственная Комиссия, так тщательно проследившая все это дело, совсем не обратила внимания на эту его сторону, хотя знаки — очень странные — вскрыты были. Впрочем, мы и сейчас не обращаем внимания ни на какие знаки. Знать 1917 года тоже знала и о знаках и о практике всякой революции, но все же бросилась в нее, как в омут, очертя голову.

Далеко-далеко не всегда главный смысл и цель дела открывается сразу. Как известно, российская революция творилась во имя «блага трудящихся». Сотни, тысячи разных недоумков, как лунатики, шли на эту приманку и посвящали свою жизнь делу революции. Жгли, грабили, убивали других и гибли сами. Создавали катастрофу. И только через пару десятков лет после катастрофы мы узнаем, что один из главных подлецов революции — Павел Милюков —

писал своему соратнику: — «Вы знаете, что цель наша ограничивалась достижением республики или конституционной монархии, с императором, имеющим номинальную власть, преобладающего в стране влияния интеллигентии и равноправия евреев». (Курсив мой). Посмотрите только на мозги этого человека, — они у вас перед глазами. А ведь это — один из главных вершителей революции! Разве не странно выглядит этот последний пункт рядом с коренной ломкой тысячелетнего строя двухсотмиллионного народа? Разве не ясно, что здесь по просту шило вылезло из мешка, что это — «равноправие» и являлось главной целью всей акции? По одной этой фразе можно определить умственный и нравственный уровень Милюкова: все судьбы многонационального государства он приносил в жертву «равноправию» одной небольшой народности. Во что это равноправие вылилось после революции, и в руках какой интеллигентии оказались все народы России, мы теперь хорошо знаем. Неужели совершившийся факт не говорит об его предпосылках?..

Бот такое же скудоумие характеризовало и декабристов. Они то объединялись, то разделялись, то списывали одну программу, то другую, то назывались так, то эдак; но шебутились и шебутились, словно их какой-то бес постоянно воршил и подзуживал. Дьявол? И у дьявола есть живые представители на земле. А главное: ни на минуту не задумывались эти люди над тем, какие ужасающие потрясения они готовят для России. Все «передовые» люди сейчас стараются опровергнуть так или эдак личность императора Николая I-го; но ведь история-то запечатлела беспристрастно облик этого рыцаря, полного решимости и благородства. Разве так оно может терпеть революцию? Сравните с Лениным: за одно покушение на его гнусную особу было уничтожено несметное число ни в чем неповинных людей; император Николай I-ый всячески щадил тех, кто собирался уничтожить всех его близких! Все наказания, вынесенные судом, он значительно снизил и даже шесть главных злодеев освободил от предстоящих им жестоких мучений.

Доклад Следственной Комиссии императору Николаю I-му ныне достать не легко. Перепечатать его в газете — невозможно, за его объемом. Поэтому мне остается лишь привести ряд кратких выдержек из него, рисующих все это дело, в той последовательности, как они имеются в самом докладе. — «Комиссия, учрежденная указом Вашего Императорского Величества от 17 Декабря минувшего года, привела к окончанию порученное ей исследование и представляет на Высочайшее усмотрение Ваше, вместе с подробным отчетом о своих действиях, все собранные ею сведения об открытых в России Тайных Обществах, причлененных в злоумышленни, о начале оных, ходе, изменениях, планах, мало по

малу распространявшимся» (вот вам и народная революция!), «и о степени участия в сих планах и предприятиях и вообще о поступках и дознанных намерениях каждого из членов».

— «Как Вашему Величеству известно, одно из таких показаний, должноствовавшее возбудить особенное внимание Правительства, получено в Бозе почижающим Императором Александром в Июне минувшего года от Шервуда... Он доносил, что в некоторых полках 1-й и 2-й Армий есть люди, замышляющие ниспровержение порядка в Государстве и что они принадлежат к Тайному Обществу, которое постоянно умножает число своих Членов...»

— «Между тем сообщники их в Петербурге... предприняли обмануть часть Гвардейских полков на счет присяги Вашему Величеству, чтобы произвести движение, коего жители столицы были свидетелями 14 декабря. В тот же вечер они почти все были во власти Правительства...»

— «По требованию Комиссии взяты под стражу или призваны к допросу лишь те, даже из Членов Тайных Обществ, о коих по достоверным свидетельствам должно было заключить, что они или участвовали в самых преступных умыслах и могут еще быть опасны, или что показания их нужны для обличения главных мятежников... Тем из допрошенных, кои оказались или непринадлежащими к злоумышленным Тайным Обществам или совершенно отставными от оных, немедленно возвращена свобода». — Сравните это «палочное» царское правосудие с революционным правосудием КПСС.

— «Открывается, что в 1816 году несколько молодых людей, возвратясь из за границы после кампаний 1813, 1814 и 1815 годов и зная о бывших тогда в Германии Тайных Обществах с политической целью вздумали завести в России нечто подобное...» — Увы, указав, откуда революция проникла в Россию, Комиссия этим и ограничилась, не прославив, откуда она появилась в Германии и где вообще ее корни. Она ограничилась только самим составом преступления.

— «Первые, сообщившие друг другу мысль сию, были Александр Муравьев... который сначала полагал сие Тайное Общество вместить в состав какой-нибудь Масонской Ложи, Никита Муравьев и полковник князь Трубецкой. Побуждением их, как говорит Александр Муравьев в своем письменном ответе на допрос, была ложко понимаемая любовь к отечеству, служившая для них самим покровом беспокойного честолюбия; они не чувствовали, как ныне признают единогласно во всех показаниях своих, что через предполагаемые ими средства никакая истинно полезная цель не могла быть достигнута (слова Александра Муравьева); что существование такого общества было беззаконно и против нравственности (слова Никиты Муравьева); что следствием оного рано или поздно, может быть даже без участия мно-

гих Членов, долженствовали быть преступления, их собственная гибель и вред для Государства. (Слова князя Сергея Трубецкого). — «Только нашкодив и попав за решетку, бунтари начали думать».

— «Обещались стремиться к цели Общества и покоряться решению Верховного Собора Бояр, хотя сие наименование Боярина, как показывает один князь Трубецкой, долженствовало быть Тайно для Членов нижних степеней...»

— «Целью составления их Общества было с самого начала изменение Государственных установлений в России... А. Муравьев говорит, что к сведению сей сокровенной цели Общества приготовляли нововступающих понемногу... Как утверждает князь Трубецкой, больше говорили об обязанности подвизаться для пользы Отечеству, способствовать всему полезному...»

— «(Некоторые) не иначе соглашались, как с тем, чтобы Общество ограничилось медленным действием на мнения, чтобы Устав оного, основанный на клятвах, правила слепого повиновения и проповедывавший насилие, употребление страшных средств, книжала, яда, (это было написано в подражание уставам некоторых Масонских Лож, говорит Пестель), был отменен и вместо оного принять другой, коего главные положения заимствованы из напечатанного в журнале «Фриуиллдик Блаттер» Устава...»

— «Родилась или по крайней мере объявлена в первый раз ужасная мысль о цареубийстве... Пестель, как показывает Матвей Муравьев, хотел набрать из молодых отчаянных людей так называемую когорту... и поручить начальство оного Лунину, чтоб всех погубить...»

— «Князь Трубецкой уведомлял из Петербурга, «что Государь намерен возвратить Польше все завоеванные нами области» и что будто бы, «предвидя недовольствие, даже сопротивление Русских, Он думает удалиться в Варшаву со всем Двором и предать отечество в жертву неустройства и смятений...» — Чем не Павел Милюков, с его предательством и изменой?!

— «Якушкин, который в мучениях несчастной любви давно ненавидел жизнь... предложил себя в убийцы... «Рок избрал меня в жертвы, говорил он; сделавшись злодеем, я не должен, не могу жить: совершу удар и застрелюсь...»

— (Здесь речь идет об убийстве императора Александра).

— «(Общество) вскоре изменило свое образование, приняв новое имя Союз Благоденствия и предложенный новый Устав... Первая часть сего Устава отыскана Комиссией... мысли и самый слог ясно показывают, что оно есть подражание и даже большую часть переведено с немецкого. Сочинители, именем основателей Сообщества, объявили, что одно благо Отечества есть цель их, что сия цель не может быть противна желаниям Правительства... что учреждаемое ими Общество хо-

Выпуск «Нашей Страны» от 4-го мая с. г., почти полностью посвященный антирусской дискриминации на радиостанции «Свобода», имел огромный успех среди ее сотрудников и вообще в русских кругах Мюнхена. Копии газеты сделанные на фотомашине, разбирались на расхват. Дело в том, что на радиостанции подавляющее большинство сотрудников относится отрицательно к русофобии и просоветчине матусевичей и белоцерковских, но находясь в служебной зависимости не в состоянии коренным образом изменить положение. Однако, насколько это в их силах, они продолжают отстаивать russkost в своих передачах. Самы программы они составляют в национальном духе и стараются их проталкивать. Справедливости ради, надо признать, что они кое-чего добились, но еще далеко до успеха.

Люди, выступившие против русского духа, попротихли, но все же находятся на тех же местах, то есть возглавляют русскую редакцию.

Было бы очень важно, чтоб на дирекцию радиостанции обрушилась новая лавина писем протеста: Как это возможно, что люди не признающие существования русского народа («существует лишь советский»), до сих пор остаются на ведущих постах, фактически руководят русским радиовещанием? И почему руководство радиостанции игнорирует протест русской общественности?

Копии этих писем от отдельных читателей, групп лиц или учреждений можно одновременно послать и в «Нашу Страну».

Вот такая акция очень помогла бы. Создалось бы яркое впечатление, что общественность не успокоилась и дело это не забыто, на что подвизающиеся

О русофобии на радио „Свобода“

на радио «Свобода» русофобы сильно надеются.

Писать надо следующим адресатам:

Honorable John S. Hayes
Chairman, Board of Trustees
Radio Liberty Committee, Inc.
945 Ponte Vedra Boulevard
Ponte Vedra Beach, Florida 320083.

Mr. Sig Mickelson
President
Radio Free Europe/Radio Liberty
1201 Connecticut Ave. NW
Washington D. C. 20036
USA

Walter K. Skott
Executive Vice President
Radio Free Europe/Radio Liberty
One Englischer Garten
8 Munchen 22
The Federal Republic of Germany

Mr. Francis S. Ronalds
Director of Radio Liberty
One Englischer Garten
8 Munchen 22
The Federal Republic of Germany

Одновременно с выпуском «Нашей Страны» от 4-го мая в русском Мюнхене ходил по рукам, неизвестно комупущенный листок со стихотворением Давида Маркиша. Хотя в газете о нем уже писалось, следует все же привести более полный его текст. Выдержка взята из поэмы «Синий крик», напечатанной в журнале «Сион», в № 3 (6) за 1973 г.

на стр. 76-77. Ее автор эмигрировал в Израиль из СССР.

«Я говорю о нас — сынах Синая,
О нас, чей взгляд иным теплом согрет,
Пусть русский люд ведет тропа иная —
До их славянских дел нам дела нет.
Мы ели хлеб их — но платили кровью.
Счета сохранины — но не сведены.
Мы отомстим — цветами в изголовья
Их северной страны.
Когда сотрется лыкова проба,
Когда заглохнет красных криков гул —
Мы станем у березового гроба
В почетный караул.
Щербат и сер луны ущербный серп.
Еще что? Скажем мреть и мор на море...
Мы дали Вам Христа — себе в ущерб,
Мы дали Маркса вам — себе на горе.

Давид Маркиш

Автор этого русофобского гимна — свободный сотрудник радио Свобода. Это означает, что время от времени, он приезжает в Мюнхен и передает свои программы-тексты в Россию!?

Надо отметить, что не только «Наша Страна», но и выходящий в Брюсселе «Часовой» продолжает касаться положения на мюнхенской радиостанции. Так в номере 597 от этого журнала опубликовал отрывок из обращения сотрудницы радио «Свобода» к администрации этого учреждения. Его также стоит воспроизвести:

...Многие сотрудники, да и руководство обеспокоены, и уже давно... атмосферой на радиостанции. Какие же принятые меры для ее оздоровления? Никаких конкретных. Преследуют и

стараются задавить протест.

О кощунственном поздравлении с праздником Рождества Христова (Ельцева Федосеевым) я Вам расскажала, как пример атмосферы. Об этом «поздравлении» узнала, конечно, вся станция (не от меня). Обсуждения, волнения и дебаты были очень нежелательного характера. А кто причиной тому? Главный редактор русской редакции, которому не по нутру русский дух, официально заявляющий, что передачи ведутся не для русского народа, а для советского; другой «поборник» Прав Человека — кощунствующий атеист, вычеркивающий из текстов имя Христа и все что с этим именем связано, кстати именно Федосеев*, как наиболее, наверное, подходящий, является, не много не мало, редактором и правщиком Левитина Краснова!

Чем не стиль! Советский стиль! К этим труженикам на русской ниве можно прибавить еще и Белоцерковского с его русофобскими трудами, для полной оценки той атмосферы, которая воцарилась в русской редакции.

Важность радиопередач из свободного мира в СССР ясна каждому. Поэтому необходимо постараться довести до сознания американцев, что если программы останутся и дальше в ведении бывших советских журналистов типа Матусевича и Белоцерковского, то передачи радио «Свобода» будут только способствовать укреплению коммунистической диктатуры и падению престижа Соединенных Штатов в глазах подсветского населения.

РЕДАКЦИЯ

*) Не смешивать этого господина с уважаемым А. П. Федосеевым.

чет быть ревностным пособником в добре и... только для избежания нареканий чтобы и ненависти будет трудиться втайне. Они делили Членов на четыре отрасли... В первой предметом деятельности было ч е л о в е к о л ю б i e ... Во второй — умственное и нравственное образование... В третьей отрасли внимание было обращено на действия судов... Члены четвертой отрасли должны были заниматься предметами, относящимися к политической экономии...»

— «Если верить показаниям одного постороннего свидетеля, неподтвержденным извещениями допрошенных, составлявшими спло Управу располагались тогда действовать на общее мнение изданием особенного дешевого журнала, песен, карикатур и хотели для того иметь литографию за границей и тайную типографию в отдаленной от столицы деревне...»

— Словно идешь по ступеням нашей

существенной революции: те же блудливые лозунги, те же подлые приемы. Партия революции. Разве не говорит она о ком-то, кто ее составил? «Издание журнала предпринимал действительный статский советник Николай Тургенев; есть несколько возмутительных писем... но точно ли по предписаниям Тайного Общества, того нельзя сказать утвердительно...» —

— «Сам Пестель свидетельствует, что

от начала до разрушения сего Союза ни одно правило не было постоянно признано и часто все, единогласно решенное, через несколько часов также единогласно отменяли...» —

— «Опять собирались, но случайно,

как показывает Пестель, и продолжая

прежние рассуждения, один (Пестель и

Сергей

Муравьев говорят, что Никита

Муравьев, а Никита Муравьев показывает, что Пестель, — подал мысль о покушении на жизнь Императора Александра; Никита Муравьев утверждает, что, кроме него и Пестеля, все бывшие с ними Члены отвергли сие предложение, как преступное; доказывали, что неминуемым последствием такого злодейства были бы все бедствия, все ужасы безнадежья; Пестель отвечал, что оные могут быть отвращены учреждением Временного Правления из принадлежащих к их Тайному Обществу; на него восставали единодушно, с жаром; но ужасное предложение, если верить показанию одного Сергея Муравьева Апостола, было снова сделано на другом собрании и принято большинством голосов...» —

— «Между тем присоединение новых

Членов к Союзу Благоденствия (!!) про-

должалось; многие могли быть прель-

щены рассеянными в Уставе, впрочем

весьма обычными, филантропиче-

скими и патриотическими мыслями; дру-

гих завлекали побуждения дружбы, до-

вренность к некоторым людям или вли-

яние моды, ибо есть мода и на мнения, а сим пользовались деятельнейшие в Обществе, возбуждая в слабых боязнь сделяться смешными, или суетное любопытство; а иных, буде верить некоторым показаниям, даже виды личной корысти...»

— «На юге полковник Павел Пестель... старался всеми средствами распространять свои мнения. Он внушал молодым сослуживцам своим, что воля самого монарха... до времени только скрываемая, есть пытать идеи сего рода в юношестве и войсках; что, стремясь к изменению настоящего порядка, они будут содействовать Ему; что в Петербурге все умы в движении... Он принял многих в Союз Благоденствия, показывая нововступающим первую часть Устава... но сам часто уклонялся от определенных в оном правил... Влияние его, как видно по единогласным свидетельствам, бывало редко оспариваемо... Пестель предложил для прекращения разномыслия учредить временное диктаторство...»

— «Генерал фон Визин предлагал разделить Общество на три разряда: 1-й, высший, главноуправляющий и законодательственный, Н е з н а е м ы х ; 2-й Исполнительный; из оного хотели отрекать Членов для наблюдений, разъездов, словесных сообщений... наконец 3-й Н о в о в о д и м ы х . Тут опять начались несогласия и споры... Тургенев... объявил прочим, что их Сообщество разрушилось... Устав Союза Благоденствия и прочие бумаги сожжены... Но истинные причины, побудившие сделать сие объявление, как показывает Якушкин, фон-Визин и Никита Муравьев, было чувство, что Устав не ясно определил цель Общества... Бывшие в Москве руководители Коренной Управы тогда же решились... составить новое общество и разделить его на две степени, с тем, чтобы только принадлежащим к первой была известна настоящая цель оного...»

— «Только в исходе 1822 года Петербургское или Северное Общество снова образовалось. Его разделили на У б е - ж д е н и ъ и С о е д и н е н и ъ . . . Сих сначала испытывали, готовили, потом открывали им мало по малу цель Тайнаго Общества, но о средствах для достижения оной и о времени начатия действий должен был иметь сведения один Верхний Круг. Многим, коих называли слепыми орудиями, говорили только, что их дело рубиться... (Показание А. Бестужева).

— «Через год после того (Е. Оболенский) отправился в Киев с надеждою, что, будучи в Штабе 4-го Корпуса, он может иметь сообразное с планами злоумышленников влияние на войско оного, и для того, чтобы наблюдать за Пестелем, коему главные действователи

Северного Общества не доверяли, ибо, по словам Рылеева, видели в нем хитрого властолюбца, не Вашингтона, а Бонарпа...»

— «Отношения нового Петербургского или Северного Союза с Южным, как показывают многие допрошенные, были довольно редки... Син два Общества не соглашались во многом... но имели одну цель — ниспровержение существующего порядка и в обоих уже занимались сочинением законов для преобразования России... Один проект Конституции написан Никитою Муравьевым. Он предлагал Монархию, но оставил Императору власть весьма ограниченную, подобную той, которая дана Президенту США, и делил Россию на независимые, соединенные общим союзом, области... Другая Конституция, с именем Русской Правды, и совершило в духе республиканском, есть сочинение Пестеля. Обе имеют основанием безрассудное предположение, что всякое государство может принимать в се виды, по воле образователей. Обе, даже по мнению умнейших Членов Союза, равно доказывают совершенное незнание отечественного края, свойств оного, выгод и потребностей... По его, (Пестеля), плану Временное Правление должноствовало служить переходом от Самодержавия к Республике, и перво мерою сего Правления было бы запрещение Тайных Обществ и заведение искусственного, деятельного шпионства, с тем, чтобы шпионами были люди умные и самой чистой нравственности. Временное Правление должноствовало также основать новое Иудейское Царство из находящихся в Польше и России Жидов. Их будет два миллиона, говорит Пестель, в том числе женщины, старики, дети; они даже и без вспомогательного войска могут легко пройти сквозь всю Европейскую Турцию и, выбрав место на берегах Малой Азии, завести свое независимое Государство...»

Пункт вполне удивительный, особенно, если сравнить его с отношением к самой Польше: даже мысль об ее освобождении выдвигалась, как мы видели выше, только в провокационных целях. Судьба самой Польши декабристов не занимала, как судьба и других народов России. Откуда же явился такой интерес к маленькой народности?

Ох уж эти «незнамые»! Учтя тот факт, что все их движение было тесно связано с масонством и было построено и действовало по масонскому образцу, — мы без колебания можем заключить о настоящих корнях и всего этого дела. Это не было движением только русским, а международным, совсем так, как вскакивают сейчас, как болванки, десятки профессоров или конгрессменов в залу заседаний, чтобы показать свою силу и власть. Люди эти — жалки сами по себе, но все явление в целом — зловеще и потрясающе: обна-

руживается тайная сила, способная обрушить целое государство, а рядом с ней — люди этого государства, готовые ей в этом содействовать.

Еще раз скажем: странный пункт, странная программа. Становится понятным и требование уничтожения всей Династии: Россия — страна искони монархическая, а никакой монарх не одобрил бы такую авантюру. Все эти путаные разговоры о законах, республиках и шпионах — были только камуфляжем, подсобным делом; а настоящим делом было совсем другое. Не удалось. Прошло сто лет, — и снова тот же мотив, тоже люди. Удалось на 100%... Второго примера такой же настойчивости и упорства мы в истории не находим.

— «Для достижения цели своей в обоях (конституциях) думали употребить одни средства: силу, действия войск... Приготовлением этих средств особенно занимались на Юге... Там, как показывает капитан Майборода, полковник Пестель то ласкал рядовых, то вдруг, когда ожидали покойного Императора в Армию, подвергал их жестоким и, вероятно, незаслуженным наказаниям. «Пусть думают, говорил, что не мы, а высшее начальство и сам Государь причинючили строгости».

... сделан вопрос: при введении наших законов как быть с Императорской фамилией? И с т р е б и т ь е е , сказал Пестель; с ним согласились Юшинский, Давыдов, Волконский; но Бестужев-Рюмин думал удовольствоваться смертию одного Императора... Муравьев и Бестужев-Рюмин в том же 1823 году... одобрили предложение истребить весь Императорский Дом... Бестужев писал в Варшаву... требуя смерти Государя Цесаревича Константина Павловича от Членов (польского) Тайнаго Общества, с которым он... вступил в сношения...»

— «Пестель признается, что обещал независимость Польше, но утверждает, что не сказал ничего положительного о возвращении завоеванных областей, хотя и видно по карте, им сочиненной... что он в своих планах от состава Империи отделял все означенные Бестужевым части прежней Польши...» «Но незадолго до сих страных сношений, в которых частные люди своевольно располагали достоянием Отечества и судьбою Правительств и народов, Управа Васильковская... замышляли начать мятежные действия в 9-ой дивизии... Они хотели (себя в том согласно признаются), в положенный день или ночь, с помощью нескольких сообщников, одетых в мундиры солдат полка... овладеть Государем и Вашим Величеством... произвести бунт в лагере... идти на Москву... Комиссию было неоднократно замечено, все покушения и планы злоумышленников равнозначны и очевидно означенены и не-

В. ПИРОЖКОВА

Западный „Вавилон“

хуже советской „Ассирии“?

Трудно без удивления читать статью А. Удодова «Советская Ассирия и западный Вавилон» («Наша Страна», от 22. 6. 1976 г.). А. Удодов взял все положительное, что он мог найти в СССР и все отрицательное что он мог найти на Западе и сравнил таким образом СССР и Запад — сравнение, конечно, выпало в пользу Советского Союза! Совсем иная картина получилась бы, если б А. Удодов взял положительное и отрицательное в Советском Союзе с одной стороны и отрицательное и положительное на Западе с другой. Но к такой объективности многие новоприехавшие совершенно неспособны. Одна из них совершенно правильно написала: мы отказались от марксизма, но остались при всех марксистских методах мышления.

Но как проводит сравнение А. Удодов? Он пишет, что советская система не смогла разрушить христианских традиций в России, а вот западный «Вавилон» разрушил их бесследно и без шума и при этом он ссылается на искажения в католической Церкви. Но разве факт сохранения у весьма ограниченного числа людей в России христианских традиций доказывает большую христианизацию России по сравнению с Западом, а искажения в западных Церквях доказывают, что на Западе вообще больше нет христианства? Пусть Удодов взглянет и на другую сторону медали: в России выросли целые поколения полных атеистов. Молодые люди спрашивают иногда, почему иконы Богоматери изображают Ее всегда с мальчиком, а никогда не изобразят с девочкой? Эта русская молодежь представляет себе Богородицу как «рекламу» идеальной христианской матери, которую можно, конечно, иногда изобразить с дочерью, а не только с сыном. Они ничего не знают об единственности Ее Сына, они ничего не знают об Иисусе Христе. Таких людей в Советском Союзе очень много, их большинство. Если в числе новоприехавших встречаются верующие, то их знания в христианстве настолько малы и превратны, что становится грустно. И ничего А. Удодов не говорит о тех людях, которые в лагерях не имели силы духа укрепиться и притти к вере, как Солженицын, но которые озлобились и сникли душой. Страшные годы концлагерей далеко не всех

возвышают, многих они убивают не только телесно, но и душевно. Пусть А. Удодов прочтет хоть несколько рассказов Шаламова.

С другой стороны утверждать, что на Западе нет больше настоящего христианства, это значит беззастенчиво на него клеветать. Искажений много, но христианство живо и сильно. Конечно, возможно, что А. Удодов об этом ничего не знает, так как он не захотел ознакомиться с христианской жизнью Запада. А сколько здесь мест для молитвенных встреч (я имею ввиду церкви, вокруг которых построены помещения для приезжающих, где они могли бы остановиться и несколько дней предаться молитве), сколько духовных упражнений, сколько молодежи из всей Европы съезжается к патеру Роже Шюц во Францию, чтобы молиться и беседовать на религиозные темы. Вот на днях из Мюнхена отправилась пешком по жаре группа молодых паломников в Ассизи (Италия), место рождения св. Ф. Ассизского. Каждый день они будут молиться о чем-либо определенном. У них есть день молитвы за гонимую в коммунистических странах Церковь и еще день за обращение России к Богу (впрочем, по Удодову это совсем не нужно, в СССР и так足, да гладь, да Божья благодать).

Сколько здесь подростков и молодых людей, которые добровольно ходят к одиноким старикам и старухам или больным и бесплатно чистят и убирают им квартиру, ходят за покупками и готовят пищу, если и это нужно. Их А. Удодов не видит, они прилично одеты, не волюют, они не хиппи, их в толпе не отличишь, и они не кичатся своим скромным ежедневным подвигом, не трубят о нем. Разве это не является как раз истинным поведением христиан? Один русский священник рассказывал мне, как он на Западе Америки в маленьком местечке задумал построить небольшую церковь. Сначала копался он сам с несколькими прихожанами, потому что у них не было денег нанять рабочих. Предприятие это было почти безнадежным. Но вот соседи американцы стали присматриваться к тому, что они делают, и узнав, что они строят, начали им помогать своей работой по вечерам и деньгами. И церковь выросла с помо-

терпеливостью страстей и ничтожностью средств... Так было и в сем случае: Муравьев и Бестужев-Рюмин, думав возмутить целый корпус войск, скоро уверились, что в оном могли иметь только двух пособников...»

— «Пестель: слабые меры ни к чему не годятся, мы, здешние, думаем все до чиста искоренить...»

— «Поджио представляет его (Муравьева-Апостола) одним из ярких приверженцев Пестеля... готовым произнести смертный приговор всему Царствующему Дому, только с тем... чтобы злодейство, ими внушенное, казалось делом других... и чтобы они могли избегнуть от кары праведного всеобщего омерзения. Пестель, если верить словам Никиты Муравьева, думал даже сих заговорщиков-убийц, им возбужденных, немедленно казнить смертью, и таким образом, будто бы отмщая за Императорскую Фамилию, отклонить от своего Общества всякое подозрение в участии...»

Иногда сознание у них прояснялось. В письме брату Матвей Муравьев «изъявляет благородие, старается удержать брата от всяких покушений, доказывает ему, если не беззаконность, то по крайней мере безрассудность предприятия и невозможность успеха. Дух в Гвардии, пишет он, и вообще в войсках и народе совсем не тот, какой мы предполагали. Государь и Великие Князья любимы... а мы что можем обещать?.. Метафизические рассуждения о политике и двадцатилетних прaporщиков в правители Государства. Из Петербургских умнейшие начинают видеть, что мы обманываемся и обманываем друг друга, твердя о наших силах...»

— «Вскоре после того один из вышеупомянутых офицеров (Ф. Вадковский) предполагал между прочими способами... убить покойного Императора и всех Членов Его Августейшей Фамилии на

каком-нибудь большом придворном бале и тут же провозгласить установление Республики...»

— «По всему видно, что и деятельнейшие в Тайном Обществе не стыдясь обманывали друг друга...»

— «Пестель, как свидетельствует Никита Муравьев, другие допрошенные и самый ход пропицествий, был в Южном Обществе не только Директором, но полным властелином... Он часто действовал так, чтобы его мысли и намерения были предложены не им и даже казались не его внушением...»

— «Когда Поджио в восторге, который в другом случае можно бы назвать детским, вскричал: должно признаться, что все живущие до нас ничего не разумели в государственной науке... то он стал мало по малу намекать о том, что для торжества их идей нужны усилия, жертвы; ответ уже воспламененного до бешенства и ныне горько раскаивающегося Поджио был готов: принесем на жертву в сех; тогда Пестель, скав руку, сказал: давай считать их по пальцам; для удара я готовлю двенадцать удальцов; Барягинский уже набрал некоторых. Дошедши до царственных особ женского пола, он на минуту остановился: знаешь ли, Поджио, что это ужасно! И однако заключил свой странний счет числом 13...»

— «Но Пестель сам, как показывает его сообщник-обвинитель, хотел для себя по крайней мере власти царской. (Поджио): «Ведь Временное Правительство недолго будет действовать, год, много два». — О, нет! возразил Пестель, не менее десяти лет, они необходимы для одних предварительных мер; между тем, чтобы не роптали, можно занять умы внешнюю войною, восстановлением древних Республик в Греции. А окончив великий подвиг, заключить в Киевской Лавре, буду схимником и тогда примусь за веру...»

— «Вскоре после того один из вышеупомянутых офицеров (Ф. Вадковский) предполагал между прочими способами... убить покойного Императора и всех Членов Его Августейшей Фамилии на

† 17-го сентября с. г. исполняется 2 года со дня убийства

АЛЕКСАНДРА МИХАЙЛОВИЧА БАРТОШ

В воскресение 12-го сентября в день прославления Св. Благ. Вел. Князя Александра Невского в Кафедральном Соборе Воскресения Христова после Божественной литургии будет отслужена панихида,

о чем извещает семья покойного

шую этих американцев. Многие беженцы испытывали такую помощь со стороны американцев в постройке скромного дома или другого устройства. И те, кто помогает, не делают из этого рекламы.

Недавно я встретилась с русской, павшей молоденькой девушкой в Германию и затем вышедшей замуж за грека. Год тому назад она, наконец, получила визу в Советский Союз, чтобы навестить мать и сестер. Как она мчалась на родину! Ей, ставшей за границей верующей, удалось провести контрабандой Библию, которую она хотела дать родным. И что же она нашла в своей деревне? Мать и сестры издавались над ее верой. Больше того, — родная мать донесла на нее, что она привезла Библию. Она успела склонить Книгу у одиночной старушки, и когда пришли с обыском у нее ничего не нашли, но ее выслали в 24 часа из Советского Союза. Как она была рада возвращаться в Грецию, в эту страну приветливых и готовых помочь людям!

А. Удодову не хватает на Западе героязма? Но никогда отцы Церкви не требовали, чтобы христиане в обычной жизни лезли на рожон и искусственно создавали опасную ситуацию, чтобы доказать свой «геройзм». Даже когда начинаются преследования христиан, получал апостол Павел, христиане должны постараться бежать и сохранить себя. Только если бегство невозможно или возможно лишь ценой предательства братьев-христиан, тогда надо взять все на себя вплоть до мученической смерти. Но если А. Удодов хочет примеров геройства, то и их можно дать: в Португалии невооруженные христиане с поднятыми над головой крестами пошли против вооруженных коммунистических полчищ. Были жертвы. Но христиане в Португалии победили. В конце концов, они получили обратно свою радиостанцию, занятую коммунистами, и вообще предотвратили захват Португалии коммунистами. Это было чудо. Может быть, жаркие молитвы к Божьей Матери, появившейся в 1917 году в Фатиме (Португалия) и предсказавшей трем детям-па-

стушкам трагедию в России сохранили Португалию и на этот раз.

Пусть А. Удодов вспомнит также о тех священниках, монахах, монахинях и мирянках, которые едут в колонии прокаженных, в голодающие области Индии, чтобы помочь этим людям и о многих других. Я знаю таких лично. Вообще на Западе гораздо больше героически настроенных христиан, чем можно подумать, но их геройзм выявится только в соответствующей ситуации.

А. Удодов считает положительным ярлением, что железный занавес не допускает в СССР хиппи и джазистов, но забывает указать на то, что этот железный занавес не допускает с Запада также Библии и Евангелия, серьезную и глубокую религиозную и философскую литературу, непускает тех людей, которые смогли бы рассказать молодежи, отчего Богородица всегда изображается с мальчиком. Выходит так, что А. Удодов против свободы.

Но Господь дал человеку свободу. Этот «великий и страшный дар», как говорил Достоевский. Бог никогда и ни к чему человека не принуждал силою. Он не предотвратил Свою силою первого грехопадения. Он не предотвратил падения избранного Им народа. Он не предотвратил убийства Своего Сына. Бог хочет, чтобы люди пришли к Нему свободно и допускает все извращения, которые неизбежно несет свобода. Но зато сколько в мире больших и маленьких «великих инквизиторов», которые хотят «исправить» решение Бога и, отняв от людей свободу, принудить их к той вере, которую они считают наиболее правильной. Не относится ли к таким «маленьким инквизиторам» А. Удодов?

Многим из нас, давно живущим на Западе и ценящим великий дар свободы, налоило огульное охивание Запада со стороны некоторых новоприехавших, которые не успели осмотреться и уже лягут ушаты помоев на Запад и свободу вообще. Зачем они сюда приехали? Жили бы в Советском Союзе и вели бы там жизнь примерных и героических христиан. Тогда бы мы их уважали.

В. ПИРОЖКОВА

— «В 1825 году открыто другое Тайное Общество, Соединенных Славян...» Общество Славян присоединилось к Южному... они обязались клятвой, целяя образ, который Бестужев снял с цепи, а он (Пестель) объявив, что должно стремиться к ниспровержению настоящего порядка посредством военной силы, разделил их на округа... Сначала намекали, потом говорили ясно и решительно о необходимости посягнуть на жизнь Императора Александра, истребить всю Династию. Один из Общества Соединенных Славян сказал: но это противно Богу и религии. — Неправда, возразил Сергей Муравьев и стал им читать свои выписки из Библии... «Надобно, повторял Бестужев, самый ирах их (Членов Императорской Фамилии) развеять по земле...» — Чем не Екатеринбург?

— «Некоторые солдаты на их лукавые обещания и слова, что пора избавиться от несправедливости начальников, по большой части немцев, отвечали: не верим, это все пустое; или хорошо, мы с вами, если только в этом не будет бунта или какого иного худа. Иные даже спрашивали: да полно, батюшка, не противно ли это присяге и знает ли про то Государь?.. Им говорили, что все согласно с присягою и будет известно Государю...»

После кончины императора Александра I-го: «Будем ждать, что сделает новое Правительство: если оно будет действовать дурно, то сие... увеличит наши силы; в противном же случае, при общем благодеянии, имея и более свободы, удвоим старания, чтобы ниспровергнуть его...» — Революция! Извечный ход революции!

— «Любили собираться, чтобы в нескромных разговорах осуждать Правительство, хвалить Конституцию Американских Соединенных Штатов...»

— «Завалишин уверял товарищей,

что принадлежит к таинственному Всепленскому Ордену Восстановления (внимание!), который, будто бы, имея Членами важнейших людей в разных государствах, стремится к преобразованию всех правительств в Европе и Америке; прибавляя, что статуты сего Общества (писанные, по словам читавшего их Рылеева, двусмысленно) он доводил до сведения покойного императора Александра, прося его согласия на подобное установление в России...» — «Он находил... что Государь и Августейший Дом Его будут всегда препятствием в успехе замышляемых перемен, и сначала полагал вывезти их за границу, потом он и особенно Арбузов стали говорить, что лучше всех истребить. Слыши о сих предположениях, другие сперва ужаснулись; но после мало по малу привыкли, становились равнодушнее; таким образом их готовили в орудия Тайного Общества, почти им неизвестного...» Весь механизм «народной революции» — у нас перед глазами.

С Кавказа приезжает выписанный восемь лет тому назад из Гвардии капитан Якубович; Бестужев предлагает ему вступить в Общество. Тот отвечает: «Не хочу принадлежать ни к какому обществу, чтобы не плясать по чужой дудке, сделаю с вое; вы пользуйтесь этим, как хотите...» Под словами «сделаю свое» Якубович разумел намерение убить Императора Александра (из мести). Рылеев говорил Трубецкому: Якубовича можно было спустить с цепи, да что будет проку? Хотел просить его на коленях отложить хоть на месяц или на два; если он не согласится, убить его или донести правительству...» «Когда Якубовичу объявили о кончине Императора Александра, то он скрежетал зубами... Рылеев объявил Комиссию, что Якубович, вбежав к нему, закричал: «Царь умер, это вы его у меня вырвали!»

П. СОКОЛОВ

С ПТИЧЬЕГО ПОЛЕТА

БИБЛИОГРАФИЯ

Хотя по совету антигосударственного секретаря Киссингера, Форд и отказался принять Солженицына, прошлогодняя поездка писателя в США все же никак не прошла даром. В частности, группа видных американских граждан учредила «Общество имени Александра Солженицына за Свободу и Справедливость» (Alexander Solzhenitsyn Society for Freedom and Justice, P. O. Box 4654, Boulder, Colorado, 80302, U.S.A.).

Его председатель — профессор Эдуард Рожек, директор института сравнительной политики и идеологии при Колорадском штатном университете. А членами общества состоят, среди прочих знаменитостей, консервативный сенатор Джемс Бокли, профессор Станфордского университета Берtram Вольф, бывший председатель генеральной ассамблеи ООН, ливанец Чарльз Малик и южноафриканский кардио-хирург Христиан Барнард.

По словам проф. Рожека, «единственной целью деятельности Общества имени А. Солженицына является сохранение и защита свободы США и всей свободной части мира. Большую роль в достижении этой цели может сыграть широкое распространение того, что А. Солженицын говорил и говорит свободному миру».

И вот, ценным вкладом в это распространение солженицынских слов, следует признать выпуск в свет аргентинским издательством ЕМЕСЕ небольшой книжки содержащей — в переводе на испанский Ирины Астрау — полный текст трех выступлений писателя в США накануне позорной конференции в Хельсинки: вавшингтонское от 30-го июня 1975 года, нью-йоркское от 9-го июля и обращение к американским сенаторам от 15-го числа того же месяца.

Интересным дополнением являются включенные в книжку вступительные слова к речам Солженицына произнесенные председателем американской рабочей конфедерации AFL-CIO Джорджа Мини (в Вашингтоне) и её секретарем-казначеем Лэнном Киркландом в Нью-Йорке. «Мало кто в нашей истории — и решительно никто в наши дни — показал с такой силой как это сделал Солженицын, мощь пера в союзе с мужеством», сказал Мини. «Принцип механики указывает, что если обладать рычагом нужной длины можно свинуть мир с места. Солженицын является живым доказательством этого принципа. Рычаг — это его перо», вторил своему боссу Киркланд.

Перечитывая речи Солженицына, вновь чувствуешь, что находишься перед шедеврами политического красноречия, испепеляющими марксизм и советское государство своей сконцентрированной убедительностью. И эти огнедышащие слова не могли остаться без последствий.

В частности, говоря о Португалии писатель провел параллель с событиями 1917 года в России, а в другом месте подчеркнул, что в деле освобождения своей страны русские могут рассчитывать, только на самих себя, но никак не на иностранцев.

И это именно то, что через несколько дней после речи Нобелевского лауреата — и несомненно, хоть отчасти, благодаря ей — сделали португальцы: ни НАТО, ни социал-демократический интернационал, ни американцы не могли осадить коммунистическое наступление. Надо было, чтоб эту задачу взяли на себя сотни тысяч самих португальцев.

Солженицын настаивал на том, что великий секрет успеха интеллектуального сопротивления в СССР очень прост: надо стать на ноги и сказать нет тоталитарной власти. Как раз то, что сделали после его речи португальские массы. В результате — коммунисты понесли ряд крупных поражений и вынуждены были отступить.

Русские же оппозиционеры говорят власти свое нет Самиздатом, но до сих пор не смогли собраться с силами для того, чтоб выйти на мостовые и захватить Красную Площадь, как сделали португальцы заняв улицы Лиссабона, Опорто и сотни других городов.

Но когда солженицынский призыв «жить не по лжи» достаточно пропитает русское сознание, то португальский опыт неминуемо повторится в России.

Б. ГАСАН

- Непримиримый враг коммунизма, сторонник твердого курса по отношению к большевикам и усиления вооружения США, а также, в свое время — решительных действий во Вьетнаме, бывший министр обороны, смешанный Киссингером и Фордом за враждебность к «детанту» — Джемс Шлезингер — сын эмигрировавшего в Америку европейского еврея. Бывал и так...

- В дополнение к неурожаю, на Украине и в РСФСР вспыхнула эпизоотия ящура.

- Во всех помещениях «айркоидишен», из громкоговорителей непрерывно льется музыка, настольный и тяжелый биллиарды, все виды других настольных игр, радио и телевизия, снаряды для гимнастических упражнений, на крыше баскетбольные, волейбольные, хэндбольные и другие спортивные площадки открыты весь день. Кормят только трижды в день, но горячие кофе и чай, а также все виды прохладительных напитков даются в неограниченном количестве, в любое время дня. И все бесплатно. Вы спрашиваете, где это и как туда попасть? В Америке, но попасть туда не так просто: для этого нужно сперва кого-нибудь убить или изнасиловать. Патришу Херст приняли за ограбление банка, а за прославления своей родины, она пользуется дополнительно попечением, специально, только к ней прикомандированных на казенный счет психиатра, психолога, их руководителя и его помощника. Всё бы ничего, но возмутительно то, что на жалование этих четырех паразитов можно было бы подарить Израилю лишний танк!

- Южная Африка не исключает возможности использования в борьбе против неё палестинских террористов, для отвлечения их от Израиля.

- Подпольные революционные организации в Персии, по их собственному признанию, руководятся, финансируются и вооружаются Ливией (т. е. СССР).

- Нормальный урожай зерновых в СССР не превышает 15-20 центнеров с гектара; на Западе урожай в 30 считается низким.

- Московский продовольственный рынок производит сейчас на иностранцев удручающее впечатление, в кооперативах ряд продуктов совсем исчез, а на колхозных рынках — «полугнилой картофель, редька и сморщенная морковь». В ближайших к Москве районных центрах невозможного в магазинах купить мясо, колбасу, свежие овощи, фрукты. На прилавках — «два, три сорта сыра и макароны уныло серого цвета, а на базаре говядина продается очень дорого, а поэтому, маленьными кусочками». В Казани продавалась только конина.

- Советские сателлиты, такие, как Ирак, Ливия, Кувейт, Чехословакия, Иемен, Болгария, Польша, Алжир, Венгрия, Восточная Германия, становятся богатейшим арсеналом экспортного советского оружия, снабжающим любое революционное движение в любой стране мира. Чаще всего, это оружие, легкое и тяжелое, продаётся вместе с «инструкторами». Все капиталистические страны, страдающие от этого, единодушны в мнении, что это не хорошо, а отдельные смелчаки утверждают даже, что это плохо.

- Главный раввин Израиля Шломо Гoren, призывая евреев диаспоры переселяться в Израиль, напоминает им о том, что вне Израиля, в странах их рассеяния, они подвергаются всегда большой опасности. Это противоречит мнению большинства евреев, считающих, что в Израиле еще опаснее.

- По мнению учёного Беви, количество урана, потребного к 2000 году, в три раза превысит все доселе известные залежи урана.

ФИЛИН

Значение „Влесовой Книги“

...Я не знаю, доводилось ли Вам знакомиться с моей публикацией Влесовой Книги. Это — очень большое, прямо огромнейшее русское дело, мимо которого русские люди проходят как-то позываясь. Документ, обнимающий нашу историю от первых веков нашей эры до Рюрика; документ, рисующий нам быт, религию, идеалы, потрясения, связи тех времен; документ переворачивающий все наши представления о прошлом, заполняющий совершенно пустой пропал в истории и увязывающий то, что было известно лишь в скучных обрывках; документ, отвечающий на множество безответных дотоле вопросов, объясняющий множество непонятных слов и обычай (например, трава на Троицу, коза на колядках), дающий нам опору для жизни... Каким-то странным путем отвечающий на все наше современное мятение и внушающий веру... А мы — позываясь.

П. СОКОЛОВ

(Отрывок из письма соредактору «Нашей Страны» от 2. 8. 75 сжато, но выпукло показывающий ПОЧЕМУ совершенно необходимо собрать денежные средства на издание этого труда).



К 35-летию основания Русского Корпуса

Союз Святого Благоверного Великого Князя Александра Невского в воскресение 3-го октября с. г. устраивает

ОТКРЫТОЕ СОБРАНИЕ

В программе:
Иллюстрированный диапозитивами доклад Н. К. Дубина

„Путь Русского Корпуса“

В ПЕРЕРЫВЕ — БУФЕТ И ЛОТЕРЕЯ И ЗАТЕМ

ХУДОЖЕСТВЕННОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

Начало в 16 часов. Вход свободный

Зарубежная Жизнь

ДЕНЬ СКОРБИ В БРИСБЭНЕ

Очередной День русской скорби был отмечен в г. Брисбэне (Австралия) 18-го июля с. г. панихидой в Св.-Николаевском и Св.-Серафимовском храмах, после чего в приходских залах состоялись траурные собрания, посвященные этой дате. Большой и обстоятельный доклад сделал руководитель РНМД в штате Квинслэнд В. Н. Лапин, который выступил в зале Св.-Серафимовского храма.

«484 дня просидели в заточении царственные мученики. Покойный Государь сказал. — «Быть может нужна искупительная жертва, чтобы спасти Россию? Я буду этой жертвой». Поистине великими ходатаями за землю русскую будут Государь и члены Царской Семьи по канонизации».

СУДЬБА ЮРИЯ ИВАНОВИЧА СОЛОНЕВИЧА

В американской газете «The Virginian Pilot» опубликован очерк посвященный сыну основателя «Нашей Страны» переехавшему вскоре после смерти Ивана Лукьяновича в США и сразу отошедшему от всякой русской общественной деятельности.

Юрий Солоневич не только обладал «семейным» публицистическим даром, но и был чрезвычайно способным в области изобразительного искусства. Поэтому, с помощью жены-шведки, тоже художницы — он в штате Вирджиния открыл школу для молодых живописцев. Это предприятие повидимому процветает.

Грустная, но характерная нотка: двое, уже почти взрослых, внуки Ивана Солоневича по-русски не говорят.

Письмо в Редакцию

«ДЕМЬЯН ТЕРЦ»

Глубокоуважаемая Татьяна Владимировна!

Но говорят — «в семье не без урода».

Нашелся человек, делающий потуги развенчать гениального поэта. Приходится пожалеть, что человек пошел на такое кощунство и вынуждает к отповеди.

Думается, что не будет обидно Демьяну Бедному, если мы его сравним с Синявским и ответим последнему перефразировав стихи Есенина:

Нет, Терц, ты Пушкина не оскорбил
Ты не задел его пером нимало: —
Был Маяковский, Иуда был —
Тебя лишь только не хватало!..
Но ты совершил двойной великий грех
Своим дешевым балаганом вздором —
Ты оскорбил поэтов цех
И малый свой талант покрыл большим
позором.
Г. БУРЯК

П. САВЕЛЬЕВ

КАЛИТА

«База русского национального движения постепенно расширяется и ему явно принадлежит большое будущее» (Михаил Агурский).

Молитесь дети о России,
Молитесь горячо,
Молитвы детские, святые,
Спасут её.
Живите, дети, для России,
Она вас ждет...
Умрут в былом года лихие
И день придет.
Живите светлою надеждой,
Смотря вперед.
Идите с Богом, идите смело,
Вас ждет народ.

Н. Ф. Федоров
(Начальник Национальной Организации Витязей.)

«Жизнь, пройденная без служения широким интересам и задачам общества, не имеет оправдания» (Лесков).

«Прошу Бога, направить мою руку так, чтоб мой выстрел был бы метким. Прошу Бога направить мою душу так, чтоб мой выстрел был бы без ненависти» (Аргентинское Националистическое Движение Такуара).

«Быстрее, выше, сильнее». (Девиз Олимпиады).

По мнению мыслителя Виктора Массу — недавно назначенного аргентинским послом при ЮНЕСКО — в настоящее время в старом свете происходит столкновение не только между коммунизмом и антикоммунизмом, но и — главным образом — между нигилизмом и традицией.

«...Православные христиане! Много уже лет антихриста красная власть терзает нашу родину-матерь, великую Россию, стремясь выжечь словно каленым железом, из русского народа его русскую душу, дабы обратить его в свое покорное стадо. Все русское отнимают у народа, — русскую совесть, русский исконный быт, русское славное прошлое, самое имя русское...»

Митрополит Антоний

Даже Керенский, ставший министром юстиции «от-революции», после встречи с Государем в Царском Селе делясь впечатлениями с О. Добровольской (супругой арестованного Царского

министра юстиции Н. А. Добровольского), сказал, что «единственное чем был всецело поглощен Государь, — это свой безграничной преданностью Родине, что Он думает только о благе России, причем с поразительной простотой заявил Керенскому, что «Если для блага России нужна Его жизнь, то Он готов с радостью ее отдать». При этом Керенский добавил: «Как жаль, что Он был так не понят. Ведь нам же Его рисовали совершенно иным». («Русская Летопись» книга 3-я, стр. 192, издание «Русского Очага», Париж 1922).

«Часовой» о книге Синявского «Прогулки с Пушкиным»: Абрам Терц поставил себе целью развенчать тех великих писателей, которые для всех нас, с раннего детства и до седых волос, являются незыблыми авторитетами и создателями русской литературы. Теперь стала очередь Пушкина, которого недавно прибывший заграницу новейший «оракул» не только раздевает «до гола», но и над которым он просто издается. Оказывается, по словам «оракула»: «Некоторые считают, что гулять с ним можно. Мы сомневаемся, чтобы с Пушкиным можно жить. Не знаю, не пробовал». Мы сомневаемся, чтобы Пушкин согласился гулять с ним. В общем, книга утверждает, что поколения двух веков ошибались и Пушкин — почти что ничтожество,щедре на безделки. Честно скажу, не только противно, но и отвратительно было читать эту пошлую стряпню.

Об одном из лучших своих фильмов «Senso» (1954) итальянский кинорежиссер Лукино Висконти сказал: «Самое важное для меня это военный и оккупационный климат, который характеризует 1886 год, на протяжении которого проходит действие». В этой кинокартине Висконти подчеркивает, что в политическом деле создания итальянского единства, участвовали лишь армия и высшие классы, народ же бездействовал; был оставлен в стороне.

Здесь налицо антипод того, что происходило на протяжении тысячелетней русской истории. В деле создания единства русского государства в сопротивлении иностранным захватчикам, народ был всегда в одном строю, действовал бок о бок со своей армией и своей исторической единодержавной властью.

«На основании повидимому совершенно бесспорных фактических данных

мы должны прийти к следующему. Та «азиатская» деспотия, в виде которой нам рисовали Московскую Русь, имела свой «габеас корпус» акт, имела суд присяжных, имела свое земское самоуправление и имела дело со свободным мужиком. Не с крепостным, и тем более, не с рабом. И если мужик был прикреплен к земле, то совершенно тем же порядком и в совершенно той же форме, какой служилый слой был прикреплен к войне.

САМОУПРАВЛЕНИЯ, равного московскому, не имела тогда НИ ОДНА страна в мире, ибо повсюду, до середины или даже конца XIX века все европейское самоуправление носило чисто сословный характер. Мы должны констатировать, что реформы Александра II, были только очень бледной тенью старинного земского самоуправления Москвы. Или, иначе, начиная с конца 17-го века до середины 20-го, государственный строй России развивался, почти непрерывно в сторону уходящей.

Современный советский гражданин не только не может вызвать на поединок (кстати, поединок в Московской Руси имел характер кулачного боя) проворовавшегося партийного вельможу, не только не может притянуть его к какому ни было суду, он вообще не имеет и пикнуть». (Иван Солоневич).

«Мы скорее готовы рискнуть жизнью, чем кошелем». (Камю).

Аристотель считал, что дружба является одним из главнейших элементов политики. «Теории дружбы» он посвятил предпоследний трактат своей «Никомайдской этики».

Как сладко жить, как сладко побеждать Моря и девушек, врагов и слово.

Гумилев

Ржавеет золото, и истлевает сталь,
Крошится мрамор. К смерти все готово.
Всего прочнее на земле — печаль
И долговечней — царственное слово.

Анна Ахматова

«Должно приучать Россиян к уважению собственному». (Н. М. Карамзин)

Нашего горя и топоры не секут.

Чем объяснить популярность историка В. О. Ключевского в Советском Союзе? Его никак нельзя считать марксистом, однако он издается в государстве, где смотрят с пренебрежением, а чаще всего всецело игнорируют «буржуазную историографию».

Можно ли объяснить эту пародоксальность особенностями его биографии? Историк был скромно социального происхождения, в детские годы был беден (рано лишился отца), в юности не был чужд революционных настроений — восхищался Добролюбовым.

Или объяснить тем, что Ключевский был все-таки выдающимся историком и писателем и просто вычеркнуть его, как и его великого предшественника С. М. Соловьева, большевики не решились?

В статье опубликованной в выходящем на английском языке журнале «Рошен Ривью» (за октябрь 1972 года) «философ-солидарист» Сергей Левицкий знакомит читателя с идеологией НТС. В 30-х годах молодое поколение русской эмиграции, недовольное консервативными взглядами большинства старого поколения, сформулировало новую идеологическую платформу борьбы с коммунизмом. Доктрина, основанная на учении французского католика Пьера Леру (1797-1871) и немецкого католика Хайнриха Пеша (1854-1926), получила название солидаризма. Ее последователи, солидаристы, в противовес коммунистической классовой борьбе проповедовали классовое сотрудничество и демократическую систему.

Один тот факт, что солидаризм — подобно большевизму — основывается на иностранном учении, делает его абсолютно неприемлемым для России.

«Есть один только случай, только один, когда человек может нарочно, сознательно пожелать себе даже вредного, глупого, даже глупейшего, а именно: чтобы иметь право пожелать себе даже глупейшего и не быть связанным обязанностью желать только умного. Ведь это глупейшее, ведь этот свой каприз, в самом деле, господа, может быть всего выгоднее для нашего брата из всего, что есть на земле, особенно в иных случаях. А в частности, может быть выгоднее всех выгод даже и в том случае, если приносит нам явный вред и противоречит самым здравым заключениям нашего рассудка о выгодах, потому что во всяком случае сохраняет нам самое главное и самое дорогое, то есть нашу личность и нашу индивидуальность». (Достоевский).

«Инерция зла через чур сильна, а добрые силы беспомощны и пассивны» (Надежда Мандельштам «Вторая книга»).

После смерти мужа Надежда Мандельштам утверждает: «Могу засвидетельствовать только одно — с годами боль не проходит и не смягчается. Исчезает только острое оцепенение первых дней, недель, месяцев а, может быть, и лет.

«Никсон своими решительными действиями избежал войны и спас демократический Израиль от унижения. Нобелевскую премию мира в Осло ему не присудили, но он заслуживает, по крайней мере, нашего уважения и нашей поддержки». (Андрей Седых «НРС» от 30.10.1973).
П. САВЕЛЬЕВ

ЮРИЙ СЛЕЗКИН

Задержание телеграмм

В № 1380 «Нашей Страны» были перепечатаны телеграммы некоторых высших военачальников, наглядно показавшие как «измена, трусость и обман» делали свое дело, оказывая давление на Государя в принятии им рокового решения — отречения от престола. Среди этих документов была помещена также телеграмма генерала от кавалерии Хана Нахичеванского, командовавшего всей гвардейской кавалерией, в которой он, в противовес пораженным телеграммам других генералов, выражал Государю верноподданнические чувства вверенных ему войск.

Но телеграмма генерала Хана Нахичеванского не была единственной. Аналогичная телеграмма была послана и командиром З-й Конной Корпуса генералом от кавалерии графом Келлером, безгранично преданным своему Государю.

По получении из Ставки сообщения о перевороте в Петрограде и, якобы, «добровольном» отречении Государя от престола, генерал граф Келлер, сомневаясь в этой «добровольности», приказал своему корпусу построиться и громко, во всеуслышание, продиктовал начальнику радио-телефонной станции нежелавшую телеграмму:

Его Императорскому Величеству. Ставка. З-й Конный Корпус повергает к стопам Вашего Императорского Величества свои верноподданнические чувства и

ские чувства и умоляет. Ваше Императорское Величество не покидать Престол.

Генерал граф Келлер.

Однако, эта телеграмма, равно как и телеграмма генерала Хана Нахичеванского была задержана Ставкой и не была вручена Государю.

Генерал Деникин в своих «Очерках Русской Смуты» по поводу настроений в армии также пишет: «Было бы ошибочно думать, что Армия являлась вполне подготовленной для восприятия временной демократической республики и что в ней не было верных частей и верных начальников, несомненно были...». Тот же генерал Деникин говорит, что были и командиры корпусов, предлагавшие свои части для усмирения мятежа. («Очерки Русской Смуты», выпуск 1-й, стр. 61).

Но эти настроения в армии были скрыты от Государя и отречение — как единственная возможность предотвратить крушение России — было ему настойчиво внушено. Весьма же вероятно, что, если бы Государь знал о наличии столь твердо оставшимися ему верными и преданными генералов и их частей, он не поддался бы на доводы своих ближайших военных сотрудников и не принял бы рокового решения — отречение от престола.

ЮРИЙ СЛЕЗКИН

Если Вы хотите способствовать борьбе аргентинских патриотов против марксизма.

Если Вам неоткуда черпать первоклассную антимарксистскую информацию на испанском языке.

Если Вы желаете следить за событиями аргентинской и международной политики в освещении аргентинских националистов-контрреволюционеров.

ПОДПИШИТЕСЬ НА ПРЕКРАСНО ИЗДАННЫЙ ИЛЛЮСТРИРОВАННЫЙ ЕЖЕМЕСЯЧНЫЙ ЖУРНАЛ

Cabildo

Por la Nación contra el caos

Позиция этого смелого органа печати созвучна каждому русскому националисту.

Цена подписки: на 6 месяцев — 1250 песо, на год — 2500 песо. Отдельный номер в розничной продаже 200 песо.

Чеки следует посыпать на имя Juan Carlos Monedero.

Адрес: «CABILDO S.R.L.» Casilla de Correo 5025, Correo Central, Buenos Aires.

Читайте этот журнал и распространяйте его среди аргентинцев: таким образом Вы, в какой-то мере исполните свой долг перед приютившей нас страной.

ИЗРАИЛЬ СЕГОДНЯ

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

АРХИЕПИСКОП ВАЛЕРИАН

Нам пишут из Нью Йорка:

«Новое Русское Слово» сообщило, что группа сотрудников американского учреждения, ведающего иммиграцией и натурализацией иностранцев, побывает в Израиле «для получения свидетельских показаний по делу восьми лиц, проживающих в Соединенных Штатах и подозреваемых в военных преступлениях».

По словам газеты, в этих преступлениях подозреваются 155 лиц, из которых 77 разыскиваются, так как их местопребывание властям неизвестно. К числу упомянутых восьми лиц принадлежит архиепископ Валериан (Трифа), возглавляющий румынскую епархию американских автокефалистов. Он обвиняется в сокрытии своей прошлой принадлежности к румынской организации Железная Гвардия и в убийстве евреев и масонов.

Е. ЯНКЕЛЕВИЧ

Нам пишут из Нью Йорка:

«Нью Йорк Таймс» опубликовал письмо главного директора издательства «Рэндом Хауз» Роберта Бернштейна, присутствовавшего в декабре 1975 года в Осло при вручении Нобелевской премии, присужденной академику А. Д. Сахарову, его жене Е. Г. Боннер.

Р. Бернштейн был свидетелем этого вручения по приглашению Е. Боннер, сообщившей ему, что ее дочь от первого брака и ее зять, Ефрем Янкелевич, подвергаются гонению, выразившемуся в исключении Янкелевича из московского университета и в отказе от предоставления ему какой-либо работы, соответствующей уровню его образования.

Поэтому — написал Бернштейн — Массачусетский технологический институт в Соединенных Штатах предложил Янкелевичу возможность бесплатного окончания его высшего образования и оплату всех расходов его самого и его семьи в Америке. Советская власть, однако, до сих пор не разрешила им эмиграцию из СССР в Соединенные Штаты. Поэтому — по мнению Бернштейна — благоприятное для семьи Янкелевича решение может быть принято только Брежневым и Андроповым, а их отношение к этому вопросу покажет, как они относятся к т. н. разрядке и «каковы те люди, которые правят Советским Союзом».

СОВЕТСКИЕ ЕВРЕИ

Нам пишут из Вашингтона:

Перед зданием Конгресса состоялась демонстрация 50-ти советских евреев, эмигрировавших в Соединенные Штаты. От имени демонстрантов, их представитель, Зиндел Зелманович, сообщил представителям печати, что демонстрация была организована учрежденным в Вашингтоне комитетом, ставящим себе задачу «воссоединения русских семей».

Он добавил, что речь идет о советских евреях, имеющих родственников в Америке. Называющий себя «политическим ученым» американский еврей Марвин Шик объяснил, что американские учреждения, ведающие иммиграцией иностранцев в Соединенные Штаты, отказали в въездных визах двум тысячам советских евреев, находящихся в настоящее время в Италии, на том основании, что они первоначально эмигрировали из СССР в Израиль, но оттуда переехали в

Италию и поэтому не могут считаться нуждающимися в американской помощи беженцами.

Шик высказал надежду, что генеральный прокурор (министр юстиции) воспользуется своим правом сделать исключение из постановлений закона об иммиграции и разрешит этим двум тысячам евреев въезд в Соединенные Штаты. Генеральный прокурор Ливи — сам еврей.

КРАСНЫЙ ШПИОНАЖ

Нам пишут из Вашингтона:

По полученным здесь из Женевы сведениям, швейцарская полиция арестовала бывшего командира войск противовоздушной обороны, 66-летнего бригадира Жана-Луи Жанмэра, обвиненного в том, что он был тайным советским агентом и передавал советскому посольству в Берне информацию о вооруженных силах Швейцарии.

По сведениям из Франкфурта, западно-германская полиция арестовала бельгийского подданного Валериана Кузняка и западно-германского гражданина Манфреда Кнуфульмана, обвиненных в попытке продать агенту восточно-германской разведки тайные чертежи, касающиеся сооружаемых для государства Северо-Атлантического Союза самолетов-истребителей типа «Торнадо».

МЕКСИКА

Нам пишут из Вашингтона:

Семьдесят восемь американских конгрессменов, членов Палаты Представителей, опубликовали письмо, с которым они обратились 10-го августа с. г. к президенту Форду.

Они напомнили ему, что в мае с. г. 30 членов Конгресса сообщили президенту беспокойство, ощущаемое ими в связи с событиями в Мексике, и обвинили государственного секретаря Киссингера в том, что он недостаточно полно информирует Конгресс об этих событиях.

Между тем — написали они — мексиканский президент Люис Эчеверрия, срок полномочий которого истекает, помиловал сотни агентов, осужденных в 1968 году за организацию кровопролитных беспорядков, происшедших тогда в Мексике. Они отметили, что мексиканская правительство стремится к установлению тесной политической, экономической и т. н. культурной связи со всеми существующими в мире коммунистическими государствами и называет «проковакацией» террористические акты, в действительности совершенные коммунистами.

Недавние «поправки», внесенные в текст мексиканской конституции — сказано в письме — равносильные созданию юридической базы для отмены частной собственности. В мексиканских школах введены учебники, восхваляющие Фиделя Кастро. Члены мексиканского правительства открыто призывают к гражданской войне для насыщения коммунизма в Мексике и других государствах Латинской Америки. Банды, возглавленные во многих случаях иностранными коммунистами, захватили и продолжают захватывать частную земельную собственность, а мексиканское правительство открыто стремится к созданию сельскохозяйственных «коллективов» по примеру советских колхозов. Возникла опасность, что 65 миллионам мексиканцев будет предстоять вскоре выбор между перебоем коммунистической диктатурой или эмиграцией за границу.

АНОНС !

АНОНС !

АНОНС !

Откладывается на 10 октября 1976 года

АСАДО - ОЛИМПИАДА

В ЭСЭЙСЕ

ВОЛЕЙБОЛ — ФУТБОЛ — ПИНГ-ПОНГ — ШАХМАТЫ

ПРИЗЫ — ОБЕД — НАПИТКИ

Цена билета — 600 песо, от 5 до 12 лет — 300 песо.

Запись и уплата заблаговременно на Falucho 854, Villa Ballester по субботам от 15 до 17 часов, по воскресеньям от 12,30 до 13 часов (телефоны: 766-6067 и 768-2309).

УСТРАИВАЕТ "МОЛОДАЯ ГРУППА"

АЛИ
Тель-Авив

НАША СТРАНА

ОРГАН РУССКОЙ МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

Издатель-Редактор

Т. В. ДУБРОВСКАЯ

Соредактор

Н. Л. КАЗАНЦЕВ

Статьи, подписанные фамилией или инициалами, не обязательно всегда полностью выражают мнение редакции. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений, сообщений и иных документов, исходящих от учреждений или частных лиц. Редакция не возвращает присланые ей материалы.

Телефон Редакции: 52-7426.

ИСПРАВЛЕНИЕ

В помещенном в прошлом номере отчете о «Наших Вестях» вкрались досадная опечатка. Вторую фразу первого абзаца, третьей колонки этой статьи следует читать так:

«После революции 1905 года — свидетельствует автор — молодежь средних школ политикой интересовалась мало и ни разговоров, ни споров на политические темы в стенах гимназии не велось...»

ФОНД ИЗДАНИЯ ВЛЕСОВОЙ КНИГИ

В фонд издания труда П. Е. Соколова «Симфония Руси», содержащего текст дохристианского исторического документа — Влесовой Книги — поступили следующие суммы:

К. Г. Брянская — 1 000 песо.
О. Некрасова — 8 ам. долл.
Сбор взносов продолжается.

СЕРБСКИЕ ЭМИГРАНТЫ

Нам пишут из Брюсселя:

В прошлом году в Брюсселе был убит сербский эмигрант, журналист и сторонник восстановления монархии в Югославии Петр Валич. Убийцы обнаружены не были. Бельгийские газеты высказали предположение, что они были агентами титовской полиции.

В августе с. г. в бельгийской столице произошли еще два политических убийства, жертвами которых стали сербские эмигранты: единомышленник покойного Валича, журналист Миодраг Божкович, и Урош Миличевич, принадлежавший, по словам бельгийской печати, к сербской антикоммунистической боевой организации. Как и в случае убийства Валича, преступники и в этих двух случаях обнаружены не были.

Д. УСТИНОВ

Нам пишут из Мюнхена:

СССР приобрел нового «маршала», никогда не бывшего военным. После Брежнева, ставшего «маршалом Советского Союза» несмотря на то, что и он не был военным, а всего лишь политическим комиссаром, это звание получил ставший в апреле с. г. министром обороны СССР, член политбюро КПСС Дмитрий Устинов.

Советская печать сообщила, в связи с этим, биографические сведения о нем, в которых сказано, что он родился в Самаре, в 1908 году, стал членом коммунистической партии в 1927 году, окончил в 1934 году военно-технический институт и был затем до 1941 года возглавителем ряда военнопромышленных предприятий.

Когда в 1941 году было создано министерство вооружения, Устинов был назначен министром, а в 1944 году, ни разу не побывав на военной службе, стал генерал-полковником.

В 1953 году он был назначен министром военной промышленности СССР, после чего его возвышение стало непрерывным. В 1957 году он стал заместителем председателя совета министров СССР; в 1965 году — кандидатом в члены политбюро и секретарем ЦК КПСС; в марте 1976 года — членом политбюро; в апреле — министром обороны СССР и теперь советским маршалом.